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Pressemitteilung Mittwoch, 23. Januar 2022
Thema: „Klimafit“ 
Klimawandel vor der Haustür
Mit „Klimafit“ können Interessierte jetzt aktiv werden 
Meppen. Zum ersten Mal startet am Mittwoch, 16. März um 18 Uhr in Meppen die Seminarreihe „Klimafit“ und lädt Interessierte ein, sich aktiv in unserer Region zu beteiligen. Es geht vor allem um den persönlichen CO2-Fußabdruck – Was kann jeder von uns tun? Der Kurs möchte Anregungen zum gemeinsamen Handeln und effektiven Klimaschutz geben.
Der Fortbildungskurs richtet sich an alle engagierten Bürgerinnen und Bürger, die mithelfen möchten, ihre Städte und Gemeinden klimafreundlich zu gestalten. Damit beginnen die Teilnehmenden bereits im Kurs: Die „klimafit-Challenge“ zeigt, wie alle mit kleinen Verhaltensänderungen etwa beim Essen, Heizen und unterwegs CO2-Emissionen einsparen können. „Regionale Akteure werden den Kurs begleiten und aktuelle Informationen und Fachwissen mit einbringen“, sagt Sarah Dirksen, VHS Koordinatorin Umweltbildung auf dem Kossehof.
An sechs Kursabenden werden die Teilnehmenden mit den wissenschaftlichen Grundlagen zum Thema Klima und Klimawandel vertraut gemacht. Der Fokus liegt auf Veränderungen, die der Klimawandel in Deutschland und in unserer Region herbeiführt. 
Der WWF Deutschland und der Helmholtz-Forschungsverbund Regionale Klimaänderungen und Mensch (REKLIM) haben diesen Kurs entwickelt, gefördert wird das Projekt durch die Nationale Klimaschutzinitiative des Bundesministeriums für Umwelt, Naturschutz und nukleare Sicherheit. Auf dem Kossehof in Meppen findet der Kurs jeweils mittwochs von 18 bis 21 Uhr an insgesamt sechs Terminen statt – davon zwei im virtuellen Klassenraum. Die erfolgreiche Teilnahme wird am Ende des Kurses mit einem Zertifikat ausgezeichnet. Information und Anmeldung unter 05931 93730 oder www.vhs-meppen.de.



